



HITMÉLYÍTŐ, ERKÖLCSNEMESÍTŐ ÉS ALKOHOLELLENES HAVI-LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÉVRE 2 P, AMERIKÁBAN 1 DOLLÁR, EGYES SZÁM 20 FILLÉR.

A legnagyobb orvos.

Én az Ur vagyok a te gyógyítód. II. Móz. 15, 26.

Bámulatos, hogy az orvosok micsoda operációkat végeznek, műtéteket amiket néhány évtizeddel ezelőtt lehetetlennek tartottak volna. Vesét eltávolítani, gyomrot új kivezető nyílással ellátni a belek hozzávarrni, epeholyagot eltávolítani olyan operációk manapság, amelyek a kórházakban és klinikákon gyakran fordulnak elő. És valójában az orvosi ügyesség bámulatos dolgokat produkál; az emberi szervezet minden egyes részében Isten adta életerők és képességek rejlenek a gyógyításra, új képességek, pótlások, amiket azelőtt nem is sejtettünk. De egyre nem képesek az orvosok: ahol nincs élet ott nem alkothatnak életet és ahol a halál beállt azt nem tudják kiküszöbölni. Micsoda embersereg özönlene ahhoz a professzorhoz, akiről bebizonyosodna, hogy le tudja győzni a halált! Életet tud alkotni! Erre ember nem képes — **de Isten!**

Istennek csalhatalan igéje azt mondja Jézus Krisztusról Istennek Fiáról: „... aki eltörölte a halált, világosságra hozta az életet és halhatatlanságot az evangelium által”. (II. Tim. 1, 10.) Ez tehát a csodálatos isteni gyógyszer, hogy legyőzze a halált és életet hozzon: **az evangelium, az örömhír, hogy a kereszten megáldozott Isten Fia, aki eltemetettelt törölte a halált és teljesen legyőzte. Ő feltámadott, élő üdvözítő, jelenvaló Szabadító. Aki magát hitben kezébe adja abban Jézus Krisztus legyőzi a halált. Igen sőt örök életet ad. Ezért vagyunk megírva: „Akié a Fiu, azé az élet; akiben nincs meg az Isten Fia, az élet sincs meg abban. Ezeket irtam néktek, hogy tudjátok,**

hogy örök életetek van, akik hisztek az Isten Fiának nevében.” (I. Ján. 5, 12—13). A szentírás Istennek Fiát az „élet szerzőjének” nevezi. (Csel. 3, 15.) Ő maga mondotta a csodálatos igét: „Én vagyok a feltámadás és az élet; aki hisz énbennem, ha meghal is él; és aki csak él és hisz énbennem soha meg nem hal.” (Ján. 11, 25—26).

Micsoda hír: **Krisztus feltámadott!** Lehetetlen volt a halálnak az élet fejedelmét megtartani. Meg van írva Róla: „Mert nem hagyod lelkemet a seolban; nem engeded, hogy szented rothadást lásson.” (Zsolt. 16, 10 és Csel. 1, 27). A tanítványok a feltámadás estéjén a győzelmi hirt ujjongva kiáltották egymásnak: „**Az Ur bizonyly feltámadott!**” (Luk. 24, 34.) Ez a hír fontosabb, mint minden távirat, amely valaha a földet körüljárta. Csodás hír ez amelyről minden népek közt és minden nyelven bizonyosságot kell tenni: Az orvos megjelent a halandó bűnösök nemzetsége közepette, aki legyőzi a halált, aki örök, multhatatlan, halhatatlan életet ad! Igen az orvos, aki a halált legyőzi jelen van, minden ember megtalálhatja, szólhat Hozzá, mindenki számára van ideje és van segítsége.

Egykoron Egyiptomnak minden házában sirás és jajveszékélés volt, mert nem volt egyetlen ház sem halott nélkül. De ugyanabban az országban Istennek népe az jitéletnek és halálnak hatalmától megőriztetett. Egy hibátlan leölt báránynak vére megakadályozta a halál hatalmát és nem tudott belépni Izrael házaiba. Isten megígérte és Izrael elhitte és valójában átélte, hogy min-

denki aki e vérnek védelme alatt állott megmenekült úgy a haláltól mint az ítélettől.

Ez volt a tervrajz, Krisztusban a teljesülés. Jézus Istennek ama báránya, aki elveszi a világ bűneit (Ján. 1. 29.) Ez tehát az evangélium: Krisztus a megöletett bárány, én helyettem ment a halálba és viselte az ítéletet! Aki magát hitben az Ő vérenek védelme alá helyezi megmenekült a bűn átkától, a halál hatalmától és Isten haragjától.

De hol van a sok millió névszerinti keresztyén között, aki boldog szívvel és hitbéli meggyőződéssel el tudná mondani: én a halál hatalmától megmenekültem: Én a halálból átalmentem az életre, a kegyelem megszabadította életemet a bűn átkától, Jézus Krisztusnak Isten Fiának vére megtisztított minden vádtól, megmosott minden piszoktól!?

Évekkel ezelőtt egy fiú a követ hordó kocsis kocsisa mellé akart felúlni de szerencsétlenségére megcsuszott és a kocsis kerekai alá került. A haldokló fiút bevitték a kórházba, ahol az orvosok csakhamar megállapították, hogy nincs mentés számára. A diakonisszák egyike felé hajolva kérde: „Kedves fiam gondold e, hogy Jézushoz méssz?” — „Nem, ezt nem gondolom.” mondá a fiú, „én tudom!” Azután ép balkezét gyöngéden ágyánál térdelő apjának fejére téve ezt suttogta: „Ne sirj atyám, semmi a halál, ha Jézus a tiéd. Én most a halál árnyékának völgyébe megyek be, de nem félek mert az Ur velem van. Mondd meg anyámnak ne szomorkodjék, minden rendben van. Vigasztald őt édes atyám. Tudom, hogy viszontlátjuk egymást a mennyben.” Hangja mindinkább elhalt, a szempillák lecsukódtak; a halálnak siri csendje uralkodott a helyiségben. Miután a gyermek egy darabig csendben feküdt hirtelen kinyitotta szemeit, arca örömtől ragyogott, diadalmasan emelte fel balkezét és e kiáltással: „Jézus dicső Jézusom!” kiment az örvendező lélek az ifjú testből, hogy mindég az Úrnál legyen.

E megcsalt világ úgy beleélté magát abba a nézetbe, mintha az Ur jelenléte, a feltámadás, a kegyelem, a dicsőségnek reménye csak üres beszéd lenne — hogy nagy fáradságba kerül meggyőzni őket arról, hogy mindezek valóság, amelyek az életet győzedelmessé teszik a szívet boldoggá és hogy eme feltámadott Üdvözítő egy valódi dicső jelenvaló, isteni személyiség. És valóban ez Ő. Az őszinte nem fogja nevét hiába segítségül hívni. Oh hívd őt segítségül, hajsd meg előtte szívednek térdeit, hozzá néki bűneidet, közel van Ő mindazokhoz, akik Hozzá kiáltanak. akik Ő igazán segítségül hívják, hozzád is. Találd meg te is azt, amit az Ővéi számára a kereszten megvásárolt: az örök életet!

V. Gy.

Kivonatok Fenelon tanításaiból.

XIII. A pusztá hit és szeretet utja biztosabb mint az ismeret és érzéseké.

Azok az emberek akik csak addig ragaszkodnak Istenhez és követik Őt amíg örömben és vigasztalásban van részük, hasonlók azokhoz akik az Urat nem azért követték, hogy tanításait hallják, hanem mert ettek a kenyerekből és jólaktak. (Ján. 6. 26.) Ezek mindenkor készek Péterrel mondani: „Mester jó nekünk itt lenni; csináljunk azért három hajlékot,” (Márk. 9. 5.) de nem tudják mit mondanak. Miután örömmámoruk elmult, megtagadják Isten Fiát és vonakodnak Őt a Golgotára követni. Nemcsak élvezeteket kívánnak, hanem túlvilági világosságot és jelenéseket. Nevezhetjük-e ezt elhalásnak? Ez az ut-e az amiről az apostol ír, hogy az igaz hitből él? (Zsid. 10. 38.)

Az ilyen emberek rendkívüli kinyilatkozásokat akarnak, amelyek természetfeletti adománynak tűnnek fel, hogy felismerhető legyen az Urnak milyen különleges kegyelmében örvedezhetnek. Az önszeretletnek semmi sem hizeleg úgy mint ez; a világnak minden nagysága és dicsősége nem tudná oly felfuvalkodottá és hiuvá tenni a szívet mint e kívánság. A természetfeletti adományok még akkor is ha az illető csak birni véli azokat titokban az ő ember életét táplálják bennünk. Ez a becsvágynak a legveszelmesebb fajtája mert lelki. A lélek egész különlegessé akar lenni. Az apostol egy kiváltképen való utat mutat (I. Korinthus 12. 31.) amely után szent vágyat akar ébreszteni szívünkbe; a szeretet utja ez, ami nem keresi a maga hasznát (I. Korinthus 13. 5) Ha imájában örömmérés fogja el nem áll meg emellett, hanem ezt a muló érzést arra használja, hogy gyengeségében segítségére legyen amint a beteg gyógyulása után botra támaszkodva jár; de amint a gyógyulás teljes bot nélkül jár. Így van a gyenge szopós lélek akit Isten kezdetben tejjel táplált, de később kenyérrrel és kemény eledellel akarja táplálni.

Nem maradhatunk mindég gyermekek csüggvén a mennyei vigasztalások emlőin, le kell vetnünk mindent ami gyerekes amint Pál apostol mondja. (I. Korinthus 13. 11.) Az első örömek jók voltak arra, hogy bennünket Istenhez kössenek elvonjanak a durva világias szórakozásoktól és így imádkozó életre és belső elmélkedésre vezessenek; de állandó boldogság érzésében élni akarni, hogy ez a kereszteset, illetve annak terhét rólunk levegye nem jelenti a keresztesen való elhalást és önmagának megsemmisítését.

A lelki érzésekben és látomásokban való élet nagyon veszedelmes csapda ha ragaszkodunk hozzá és semmi mást nem kívánunk. Hányan vannak akik eziránt való szeretetből amint Isten az érzésekről le akarja szoktatni ahagyják az igeolvasást és a belső lelki életet! Mily pompás az ut amire az apostol tanít amikor hiszünk anélkül, hogy látnánk és szeretünk anélkül, hogy éreznénk.

Ez az érzésekhez való ragaszkodás és ragaszkodás a látomásokhoz a forrása minden csalódásnak; testies lelkületűek azok az emberek akik mielőtt bizonyosak lennének, valami láthatót és érezhetőt kívánnak. Nagy tévedés ez; ezek a dolgok azok, amelyek bennünket bizonytalanokká tesznek mint a nádszál, melyet a szél ingat; ameddig az élvezet tart hisznek, hogy Isten nem hagyja el őket. Ha jól megy dolgunk azt mondjuk: „Nem rendülhetek meg soha.” (Zsolt. 30, 7.) de ha örvendezésünk elmúlik mindent elveszítettnek tekintünk, mert Istennek helyébe az élvezetet és képzelődést tettük. Csak a pusztá hit tud bennünket megóvni a csalódásoktól. Ha pusztá hit által Istenben nyugszunk, az evagéliumnak együgvőségében a vizsgálatásokat amiket küld nekünk örömmel fogadjuk, de nem tapadunk hozzá; nem bíraskodnak és nem ítélik meg, hanem engedelmeskednek; elhinni, hogy könnyű a tévedés ez a helyes ut, ami ritkaság, hogy csalódáshoz vezessen.

A tapasztalat mindennél jobban megtanít bennünket és mennyivel biztosabb ez az ut mint a látomások és érzések utja. Aki próbát tesz hamarosan felismeri, hogy a pusztá hitnek utja a legjobb ut, mert ez visz az énnel és a természeti ember teljes elhalásába. Belső lelki élvezetek és kinyilatkoztatások kártalanítják az önszeretetet minden áldozatért és nélkülözésért és titokban a természeti ember életét táplálja; csak ha beleegyezzünk, hogy Isten minden támaszunkat legyen az látható vagy érezhető elvegye akkor hozunk igazán teljes áldozatot és olyan lelki állapotba jutunk, hogy önámítás ugyszólván ki van zárva. Ha minden különleges világosságot és jótékony érzéseket készek vagyunk feladni; ha semmit mást nem akarunk csak Istent szeretni minden érzések nélkül és a valódi hit szerint hiszünk, illetve követjük az Urat anélkül, hogy látnánk; e sötét pusztaság lefegyverzi akaratainkat és a saját indulatot, amely minden csalódásnak forrása. Oh, hogy szereti Isten ama lelket aki így a kereszten függ és semmi más kívánsága nincs csak Jézussal a kereszten meghalni! Nem igaz az, hogy elvesztettük Istent, ha érzések nélkül vagyunk; sőt az érzés keresés türelmetlenség a megpróbáltatásokban, az elkényeztetett ter-

mészetnek nyugtalansága, támasz keresés önszeretetünk számára, tiltakozás az önmegtagadás ellen és titokzatos belső visszatérés az énhez, amit már Istennek szenteltünk oda. Oh Isten, hol vannak azok, akik az én halálához vezető eme uton meg nem állnak? Aki mindvégig kitarat elnyeri az életnek koronáját.

Jövedölések 1935. évre.

Még nem késtünk el; még nem vagyunk messze az év elejétől! Ilyenkor pedig érdekli az embereket a jövőd; azokat is, akik egyébként csak a mának élnek.

De hát szabad-e jövődölni? Minden Bibliaolvasó ember előtt világos, hogy nem kártyavetés, szellemidézés, csillag, tenyér stb. jóslás, mind az öreg sátán munkái. Bár játékosabb dolgok, de nem kevésbé az ő munkái az ujévi galuskafőzés, ólomöntés, a jó Sirius és a többiek! Isten azonban ezekre átkát mondja ki végérvényesen, szent Igejében — és ilyen szent komolyságu végzésének sem nyíltan ellenszegülni, sem avval játékot üzni nem tanácsos. A jövődö Istené — az Ő kincsesháza; aki ehhez tolvajkulcsot csinál és úgy próbál lopkodni belőle: ahhoz méltó büntetést is veszen Isten-től. V. Mózes 18 r. 9—14 v. jelen 22 r. 15 v.

Tehát Isten kijelentése mellett, felett, vagy után, többé semmi kijelentés nincs és nem is lehet! Ilyen értelemben nincs is jövődölés. De van a kijelentésnek és annak a jövődöre vonatkozó részének is mind mélyebb feltárulása Ez a prófétaság lelke. Amos 3 r. 7. v. Jelen. 19 r. 10 v. Ez az adomány — bizonyos értelemben — minden keresztyénnek része, az első pünkösdkor beteljesült prófétai ígéretnek megfelelőleg: Joel 2 r. 28—29 v.; Ap. cseleked. 2 r. 17 v. És hogy ez így is volt az első keresztyéneknél, bizonyítja Pál apostol nyilatkozata az I. Korinthusi I. 14 r. 29—32 verseiben, ahol a bizonyoságtévő keresztyéneket általában prófétáknak és a bizonyoságtéltel prófétálásnak nevezi. Az igehtredést tehát egyszerűen prófétálás és az igehtredők próféták is. Bizonyos értelemben azonban különleges és a többiektől megkülömböztetendő adomány a prófétaság. Efézünk 2 r. 20 v. Ennek élnie kell ma is!

Miben áll ez az általános prófétai adomány? Egyszerűen abban, hogy az igazi keresztyén ismeri és a mindennapi életre is tudja alkalmazni a kijelentés alapvető törvényszerűségeit. Egy hasonlattal megvilágítva ezekből egyet: mértani alaptörvény, hogy ha két megadott ponton át egy egyenes vonalat húzunk az a végtelenségig megtartja

a két pont által megszabott irányt, képzeljük el a két pontot. Legyen a két pont A. és B., a vonal irányát A. és B. pont úgy határozza meg, hogy fölfelé haladjon — tehát a vonal iránya is állandóan fölfelé mutat. Hosszabbíthatjuk ezt akármeddig. A második vonal irányát C és D pontok lefelé irányulónak szabták meg: ha a két pontot megtartva hosszabbítjuk meg, állandóan lefelé fog haladni! Nevezzük az A és B pontokat: bűnbánat és kegyelem pontjainak; C és D pontokat pedig: természeti állapot és önmegigazítás pontjainak! Most már a jövődőlés egyszerű bármelyik életre nézve is, ez évben. Csak annak megállapítása a fontos, hogy melyik két pont szabja meg — az előbb említettek közül — annak irányát. Mehet ez a két vonal — a két élet — párhuzamosan is, csak éppen ellenkező irányba; lehet egy találkozási, egy közös metszési pontjuk, de aztán örökre szétválhatnak. Egy behatoló új mozzanat azonban megtörheti, eltérítheti az eddigi irányt.

Lenin és Binde, egy későbbi megáldott evangelista, együtt tanultak a zürichi egyetemen egy padban. Wagner, a nemes zene istenfélő művelője és Nietzsche, az istentelen bölcselő egy ideig jó barátok voltak; később elváltak életutjaik — végleg.

* * *

Alázatos de rendkívüli tehetsége folytán híres barát volt a középkorban, Németországban, Nothker. Annyira, hogy egyszer a császár is felkereste. Főnöke kíséretében lépett be szűkös cellájába a császár. Az irigy főnök meg akarta szégyeníteni Nothktert, azért a császár engedelmével ő tett fel alantásának egy kérdést. „No, tudós Nothker, mondd meg hát: mit csinál most az Isten?” Várta az elképedt meglepetést. „Az Isten — felelte egyszerűen Nothker — azt, amit kezdett óta csinált: megalázza a felfuvalkodottakat és felmagasztalja az alázatosakat.” Bátran megjávendölhetjük, hogy a folyó 1935 esztendőben is ugyanazt fogja csinálni.

Térjünk vissza az előbbi geometriai hasonlathoz. Képzeljük el egy felfelé ívelő életirányt, amelyik egyszerre éles szög alatt megtörik. Mi törte meg az első vonal irányát? A hűtlenség. Minden irány csak addig marad meg — mert itt dinamikai jelenségről van szó — amíg a megindító erőforrás energia hatása érvényesül! Mi törte meg a második vonalnak esését és lendítette fel, a magasba? Az irgalom! Hogy a kegyelemből való választás megdicsőüljön! Ne ítélj hát és ne mondj le egy életről sem: a kegyelem még mindig közbeléphet mint a latornál, az utolsó órában Moody 40 évig imádkozott testvééréért és akkor tért az meg

Térjünk át a világ folyására és szóljunk valamit annak jövődjéről, ez esztendőben. Emberi szempontból sokféleképpen lehet elbírálni az idők folyását és jellemezni az esztendőket: a politikai, a gazdasági, a világpolitikai jelenségek szempontjából. Isten színe előtt azonban csak kétféle esztendőről beszélhetünk: kegyelem esztendejéről és ítélet esztendejéről. Istennek megvan a felelete úgy az ő népének hitére és kiáltására, mint ellenségeinek gonoszságára és lázadására. Az ítéletet saját házán kezdi el — de nem azon végzi be, hanem a gonoszokon. I. Péter 1. 4 r. 17—18 v. Az övéire nézve az ítélet kegyelemre fordul Zsoltár 94 14—15 v.; a hosszú türéssel visszaélő és hitetlen világra pedig részakad a rémület.

Tekintsünk e Bibliai fényben előre a jövőbe és bátran várhatjuk, hogy az Ur a megrostáltatás ideje után összegyűjti az ő népét és egy magocska sem vész el abból; elhozza felfuvalkodottan ítéletét és elnyomott, öldökölt népét kiszabadítja azoknak kezéből.

„Képmutatók: az ég ábrázatját meg tudjátok itélni, az idők jeleit pedig nem tudjátok” — így dorgálta az Ur egyszer a jelkivánókat (Máté. ev. 16 r. 3 v.). Mi sem értünk meg a mai idők jeleit? Hogy a szélsőségek korát éljük. Hogy végkifejlése felé közeledik mind a jó, mind a gonosz. Hogy a világ szekere örülten rohan a lejtőn alá. Hogy nemcsak az emberi teljesítmények csúcspontjához értünk — amint ezt a rendkívüli és gyors egymásutánban kifejlő találmányok is mutatják — hanem a világ fejedelme, a Sátán is, minden erejét megfeszíti, mint aki érzi, hogy kevés ideje van már! A diplomácia szálait sikerült annyira összegabalyítania, hogy azt már emberi erő ki nem bogozza. Eljött végső ideje, hogy az vegye kezébe a szálakat, akit épen ez időre kellett az egeknek befogadniok, hogy a végső szűk-ségben jelenjék meg és akkor vegye kezébe az országot és uralmat, amikor a világ a legnagyobb szorultságban van és legieszültebb a várakozás — Lukács ev. 21 r. 25—27 v. de amikor minden el is készül erre — 28—30 v. Emeljétek hát fel a ti fejéteket, mert a ti váltságotok közel!

De vigyázzunk, mert előbb megkell jellenie az utolsó Antikrisztusnak, aki felajnlja a világnak, hogy mindezt ő viszi véghez a Krisztus helyett! A „Führer” — a vezér! Mennyire elő van ennek utja készítve.

Ezek lehetnek a várható kilátásaink, megkezdődött esztendőnkre.

Szoszithenezs.



Jézus vére békességünk alapja.

Békesség, megtisztulás és megszentelődés, csak a Jézus vérében található. A mi foglalkozásunk a mennyben Isten trónja előtt annak magasztalása lesz, aki a bűntől megtisztított vére által.

A Szentlélek a lelket képesíti, hogy bűneinek bocsánatára Jézusra tekintsen. Csak ha meggazultunk törekedhetünk a megszentelődés után. Mindezekben Jézusra nézni hitünknek tilka.

A megváltásról nincs szemléltetőbb példa, mint az ajtófélfának bekenése a páskabarány vérével, azon az éjszakán amelyen a szabadulás valóra vált az egyiptomi fogságból. Ez a vér Izraelnek üdvöt és békét biztosított. A néptől semmi mást nem kívánt, mint hogy az ajtófélfát a vérrel bekenje, hogy az öldöklő angyal megkimélje őket.

Ez a dolog egész egyszerű volt. Hasonlóképpen szükséges és nagyon egyszerű, hogy békességünk alapját ismertessük. Krisztus munkája sokak előtt el van rejtve, úgy, hogy a kegyelmet szomjuhozó lelkek a bizonytalanságban és a sötétségben maradnak. Lélek, az ut Krisztus vérén keresztül vezet! Az ördögök is tudják ezt, de semmi hasznuk abból. Feltétlenül szükséges tudnunk, hogy Krisztus által meg vagyunk váltva a vére alapján.

Az ajtófélfá vére megóvta Izraelt. Izrael biztonságban érezte magát. Hit által vigaszuk volt. Hogyan? Honnét voltak olyan biztosak dolgukban? Isten megígérte: „Ha a vért látom elmegyek mellettek” (II. Moz. 12.13.) A vér, Istennek pecsétje elégséges volt. Ez nyugalmat adott Izrael hajlékaiban. Nyugodt lélekkel álltak körül a páskabarányt és ettek, mialatt az öldöklő angyal átment Egyiptomban és megölte az elsőszülötteket.

Izrael részére nem volt más eszköz a menekedésre mint a bárány vére; és ma is ez az ut az egyetlen gyógyir számunkra. Sajnos sok keresztyén van akik nem biztosak üdvükben. Ha megkérdezzük őket, hogy Jézus vére megtisztította e szívüket, nem értenek meg bennünket és hallgatnak. Izrael a vér által megmenekült; de nem azért, hogy a vére gondoltak, hanem, hogy felhasználták. Sokan gondolnak a vére, de nem használják fel, ez pedig így senkit meg nem szabadít. Ezek azok a bölcsek akik a tévelygésből az igazság felé igyekeznek, de mégis balgák, mert megmaradnak tévelygéseikben. Isten nem azt mondta: „Ha a vért látjátok,” hanem: „Ha a vért látom.” Ez tette nyugodtá Izraelt azon az éjszakán, mert tudták Jehova a vére néz és ez biztosítja szabadulásunkat. Izrael hajlékaiban volt, de a vér kívül volt; ők nem látták, de

Isten látta és ez elég volt. Krisztus az ő vérenek kiontása által bűneinkért teljes kiengesztelést hozott létre. Istennek színe előtt ontotta ki és azáltal meghintette trónját; és Isten bizonyosága biztosítja a hívőt, hogy bűne ki van engesztelve. Az isteni igazság követelményének elég van téve; a bűn elé akadály van gördítve úgy, hogy Krisztus Jézus áldozata által Isten szívéből a szabadító szeretetnek teljes jogosultsága eláraszta szívünket.

Ezt az igazságot a Szentlélek igazolja aki szemeinket Krisztus művére irányítja és biztosít bennünket arról, hogy bűneink el vannak törölve. Ezt hidd! Hidd addig amig érzed! Ez munkálja bennünk, hogy ismerjük őt és örvendezünk benne. A Szentlélek mindenkor a hívők lelkében végzi munkáját és bennünket egészen Krisztus közösségébe vezet. Célja Krisztusban mindenkit tökéletessé tenni.

Krisztusnak munkája örökös és abszolút tökéletes. „Elvégeztem a munkát melyet rám bízál, hogy végezzem azt.” (Ján. 17.4.) 1900 év óta működött a Szentlélek mint Krisztusnak segédje és most is hatalmasan dolgozik hogy a hívőket Krisztus képére átfőrmálja. Ezt egyedül Ő teheti meg. Ő ismeri a hívőket mert bennük lakozik és elvégzi a művét bennük.

Fontos hogy különbséget tegyünk Krisztusnak érettünk végzett műve és a bennünk munkálkodó Szentlélek műve között. A páska mindkettőt pompásan illusztrálja. Izrael örvendezése a véren és Isten ígéletén alapult. Így Isten nekünk bűnösöknek egy megváltást nyilatkoztatott ki amire reábizhatjuk magunkat és ezt a kegyelemnek Lelke által megerősíti és elpecsételi. És ha ezt a módot nem is fegjük fel, de hihetünk az ígéletnek, hogy Fiának vére által kiengesztelt és szívünk előtte megnyughatik. F. V.

Érdekességek Palestináról.

A Jordántól keletre eső vidékre eddig meg volt tiltva a zsidóknak a bevándorlás, itt idegenek egyáltalán nem szerezhettek földbirtokot. A szárazság folytán a vidék nagyon szenvedett, az aratás rosszul fizetett, a nyáj számára pedig nem volt eleség. A kormány és befolyásos sejk-ek azt hitték, hogy a tilalom megszüntetésével segíthetnek a bajon. 70.000 Dnam bérbeadása iránt tehát szerződést kötöttek és azt 99 évre bérbeadták 40.000 Márkáért. Az arabok rögtön az emirhez futottak és vádolták őt, hogy elárulta népét a zsidóságnak. A mufti is (az első mohamedán lelkész Jeruzsálemben) csatlakozott hozzájuk. A szerződést felbontották,

de zsidó részről újból és újból kísérletet tesznek és több mint valószínű, hogy előbb utóbb bevonulnak keletjordan vidékére. Mind jobban és jobban megvalósulni látszik a gondolat, hogy a zsidók atyáiknak földjét, amint azt Dávid uralkodása idejében bírták, ismét birtokba veszik.

A zsidó családi lap azt írja: Az angol Palesztina kormányzóság egyik magasrangú tisztviselője közölte, hogy a francia kormány foglalkozik a tervvel, hogy a Németországból kivándorló zsidóságot a kormányzósága alatt álló syriai terület bizonyos részén telepítse le. A francia kormányhoz tervezet lett benyújtva, amely részleteket tartalmaz hogyan telepíthetők be a zsidók nagyobb számba Palesztina északi határánál levő syriai részbe.

A jegyzékben Szíriai előkelőségek és a kormány befolyásos tagjai az ország érdekében szükségesnek tartják, hogy az ország kapui a zsidó bevándorlás részére megnyitassanak, mert ettől várják Szíriának Palesztinához hasonló felvirágzását. Szíria fő-kormányzója Martel herceg is kívánja a zsidók bebocsátását, mert Szíria kormányzása Franciaországnak több millió frankba kerül, míg a szomszédos Palesztina még fölösleget mutat ki. A syriai fő-kormányzó környezetéből jelentik, hogy az a vélemény, hogy a syriai nép végzetes gazdasági válsága alapján megváltoznék, ha Szíriában legalább 100.000 zsidó élne.

Német zsidókból alakult csoport vizsgálja jelenleg a letelepedési lehetőségeket Irak környékén a határház közel, amely területeket a tulajdonosok a kormány jóváhagyásával a zsidók részére megvételre felkínálták. A jelentések szerint kétszerakkora területről van szó, mint egész Palesztina, melyből 50.000 négyzetkilométer termékeny talaj, tavakkal és öntözési lehetőségekkel. Ha a vizsgálat kedvező eredménnyel végződik, a csoportnak célja, hogy magán telepítő társaságot alapítson és a német zsidók között folytatott propaganda által betelepítse e területet.

Chr. Apologete.

Megfontolásul.

Aki alárendeli magát Isten Igéjének és befogadja az ígét az Isten befolyása alatt áll, az Úrtól megőrzés és áldás lesz osztályrésze és nem lesz soha hiánya tanácsban és vigaszban.

2. A léleknek közössége a szentírás közös olvasása és megbeszélés által jön létre és erősödik meg; Isten, mialatt közösen Őt keressük, szíveinket egybekapcsolja.

3. Sohase feledd el, hogy a körülötted lévő hívőkkel hamarosan a tulvilágon leszel. A szeretetet gyakorolni és élni kell. Hogyan élhetnénk együtt a mennyben, ha itt a földön kerültük egymást? Alázatosság és szeretet nélkül nincs bemenetel Isten országába. Csatlakozz olyan egyénekhez, akiknél az a benyomásod, hogy törekszenek az Urnak élni.

4. Hűség a kicsinyben nagy áldással jár. Ne vágyódj feltűnő dolgok cselekvésére, de ne mulaszt el az alkalmat Údvözítődöt megdicsőíteni. A te mesteréd től függ, hogy többet bizzon rád. Amit reád bíz abban légy hűséges, akkor minden körülmények között megállod helyedet. A toladó kárt szenved, de akit a Hadvezér állít csatásorba, a nehézségek közepelte is vigasza van. Istennek nagy érdeke, hogy a hozzá hiveket megtartsa. Légy hív.

5. Akarsz boldog lenni, szolgálj! Minnél jobban élsz embertársaidnak, annál kevesebb gondod van magad felől. Isten gondot visel reád, ha reád bízott dolgait elvégzed. Igénytelen szolgálatban van a béke elrejtve, amit te kívánsz.

6. Ha testvéred vétkezett ellened ne szakíts vele. Az ellenség tért hódít ha hívők bántják egymást. Hogyan maradhatnál meg Isten szeretetében, ha megszüntél testvéredet szeretni? Nyilvánvalóvá lett bűnök készítenek bennünket, hogy szívünket Isten előtt megvizsgáljuk; akkor talán így kiáltunk fel: Oh Uram légy kegyelmes hozzám és adj kegyelmet az én testvéremnek is, hogy hibáját belássa!

7. A viselkedésünk belső életünknek kifolyása, ha beszédem és cselekedetem testies nem juthat győzelemre bennem Isten Lelke. Aki a sértéseket el tudja hordozni, aki szívesen bocsát meg, aki nyelvét a gonosz beszédétől meg tudja óvni, erős az Istenben. Lakozzál bennem Oh Uram, hogy életem téged magasztaljon!

8. Ha Istennél bocsánatért könyörögsz, bocsáss meg előbb testvérednek, átok alatt vagy mindaddig amíg keserűség szennyezi be szívedet. A tiszta szívek fogják Istent meglátni, a tiszta szív szünet nélkül közösségben lehet az Úrral. Tiszta szíve csak annak van, aki mindent eltávolít ami a szeretetet megzavarhatná, aki úgy az embereket, mint Istent illetőleg a szeretetben marad. A szeretet hiánya elidegeníti az imádkozó szívet. Kedves testvéreim, öltözzük fel a szeretetet akkor egygylet leszünk. Mily gyorsan fogja Isten nevével közöttünk megdicsőíteni és nagygyá tenni, ha minden törekvésünk oda irányul, hogy az Ő szeretetének egyénisége bennünk kiábrázolódjék!

9. Minden keresztyénnek buzgó kívánsága kellene, hogy legyen nem mint száraz

fa gyümölcsstelenül állani. Krisztus életerejé kell, hogy lüktessen tagjainkban, hogy általa Istennek gyümölcsöt teremhessenek. Kérd az Urtól az erőt, hogy lakozzék benned, a szeretet teljességével úgy életed meg fogja dicsőíteni nevét.

◆ HIREK. ◆

Az évi konferenciák kezdő napjai az 1935. évben: Ausztriában Grác március 21; Jugoszláviában Skopje április 4; Magyarország Nyiregyháza április 11; Észak Németország Berlin-Oberschönweide április 26; Italia hely bizonytalan május 8; Középnémetország Plauen május 22; Északnyugat-németország Bréma május 29; Schweiz Birsfelden június 12; Délnémetország Ludwigsburg június 26; Délnyugatnémetország Pirmasens július 3.

Kispesten a német gyülekezetben Schmidt János dombóvári predikátor testvérünk tartott áldásos evangelizációt mult hó 14-től 20-ig. Az elhíttelt magra adja az Ur a korai esőt.

Az egyetemes imahét ezévi bpesti első összejövétele január 8-án volt a Deák-téri templomban. Az oltári szolgálatot Magócs Károly végezte, az Ev. Világ-Allianszot dr. v. Csia Sándor ismertette. Mély értékű előadást tartott Németh Károly esperes az egyház bűnvallásáról, Kiss Ferenc egyet. tanár pedig a bibliának a haladásra vonatkozó szakaszairól elmélkedett. A különböző keresztyén felekezetek képviselőinek a keresztyén egyházért való imádságain kívül Lutheránia vegyeskar szép énekei emelték az áhitatot. A Deák-téri templom karzatai is egészen megteltek.

Az antialkoholisták egyesülete beadvánnyal fordult a kereskedelmi miniszterhez, amelyben kérte, hogy tiltassék meg a szentek nevének és képének használata az élelmiszerek, különféle szeszes italok nevében a korcsmaajtók felett. A kereskedelmi minisztériumban valóban foglalkoznak ilyen rendelet kiadásával.

A Magyar Alliansz Bizottság kérése. Az egyetemes imahét az Evangeliumi Világalliansz programja szerint ez évben Magyarországon ismét több száz helyen megtartották. Az eddig befutott jelentések szerint nagyon sok áldással. Hogy a magyar bizottság összefoglaló jelentését a világközpontnak mielőbb beküldhesse, aminek magyar nemzeti szempontból is nagy a jelentősége, felkéri a bizottság mindazokat az egyház-

községeket és egyesületeket, melyek az imahét megtartották, sziveskedjenek részletes jelentésüket a magyar bizottság titkárához, dr. vitéz Csia Sándor máv. igazgató főorvosához (Budapest, VI., Andrássy-ut 88) lehetőleg e sorok olvasása után beküldeni. A perselypénzek a bizottság pénztárosához (dr. Somogyi Imre lelkész, lapszerkesztő) lakására (Budapest, VII., Amerikai-ut 33.) vagy 26704. számú postatakarékpénztári csekk-számlájára küldendők. Ezekre az összegekre nemcsak a rendkívül nagyszámú nyomtatványok árának fedezése szempontjából van szükség, hanem a Magyar Evangeliumi Alliansz a folyó év első felében alapszabályszerűleg is megalakulni készül s a szervezkedés költségei szintén az imahét jövedelméből volnának fedezendőek.

Lengyelországban 17.000 tanítóval van kevesebb mint kellene, aminek következtében jövőre már egymillió tanköteles nem járhat iskolába.

A belgrádi rendőrfőnököt, a magyarok kiutasításának főintézőjét azonnali hatállyal nyugdíjazták.

Angliai hír. Shaftesbury gróf 91 esztendővel ezelőtt alapította meg a róla elnevezett társaságot, mely halála után sem hagyta abba a munkát, hanem felvirágoztatta azt. Shaftesbury gróf volt az aki a legnyomorultabb és legszegényebb, hajléktalan gyermekeket összegyűjtötte az utcákról és és nyomortanyákról és megalapította az ugynevezett „Rongyosok iskoláját”. A társaságnak ma Londonban több mint 70 helyi missziói állomása van, azonkívül 120 csatlakozott állomása Londonban és környékén. Vidéken 16 otthont tart fenn elhagyott és nyomorék gyermekek részére 28—120 férőhellyel. A Társaság a közelmúltban egy vidéki, modernül épített és berendezett, szép tágas házat kapott ajándékba, négy holdnyi területen, tennispályával, ligettel tóval, szóval egy valódi gyermekparadicsomot, amelyben 40 gyermeknek van férőhely.

Ország, ahol tilos a karácsony megünneplése. Mexikóban megtiltotta a kormány legújabb rendeletével a karácsony megünneplését ezzel, hogy a karácsonyt egyszerűen eltörölte. Vajjon azzal, hogy a naptárból kitörölik a karácsonyt, a szivekből is ki lehet törölni.

Szumatra szigetén 1934. június 28-án háláünnep volt. Ez alkalommal volt száz éve annak, hogy két amerikai misszionárius a tengerparttól beljebb hatolt a szigetre, hogy az erdőségekben lakó batakoknak is hirül vigyék Isten örömméretét. A két misszionárius, Munson és Lyman, jól tudták, hogy

életüket kockáztatják, mert a batakok ember-
evők, mégis elindultak a sziget belseje felé.
Utjukon nemsokára találtak egy csapat
batak emberrel. A misszionáriusok szaká-
csának kezében épen egy vadászpuska volt
s felemelte, hogy rálő vele a batakokra. Az
egyik misszionárius kivette kezéből a fegy-
vert és átadta barátságosan egy batak em-
bernek, aki elvette és rögtön lelőtte vele a
misszionáriust. A másik misszionáriust agyon
verték a benszülöttek. — Harminc esztendő-
vel ezután a Rajnai Misszió újból felvette a
kapcsolatot Szumatrával és misszionáriust
küldött ide. Hogy milyen áldásos munkát
végeztek ezek a misszionáriusok, mutatja az,
hogy ma a batak nép között 400.000 keresz-
tyén van. Juniús 28-án ezren jöttek össze
azon a helyen ahol az első misszionáriusok
vértanuhaltak és a misszió mostani
vezetője, dr. Landgrebe előtt meghatott szá-
vakkal fejezték ki népük háláját az isteni
örömmel ajándékaért.

Tizenöt keresztyén templomot gyujtott
fel egy japán sziget lakossága, mert a ható-
ság megvádolta az ott működő kanadai
misszionáriusokat azzal, hogy Nagybritannia
javára kémkednek.

A Balkán félszigeten és Németország
egyes vidékein, sőt Törökországban is mult
hetekben heves földrengések voltak. Török-
országban több házat néhány templomot is
rombadöntött a földrengés.

Egy belga ember kiszámította, hogy
a Bibliában a Jehova és az Úr szó 6855-
ször fordul elő. A Biblia 1189 fejezetet,
31.192 verset, 773.692 szót és 3,566.480 be-
tűt tartalmaz.

Oroszországnak Tula nevű városában
rendőrök kuttattak a hajléktalanul kóborló
gyermek után. A kutatás során 175 gyer-
meket vettek őrizetbe, akiknek mindegyikét
nevelőintézetekben helyezték el.

Miért mellőzik a Bibliát?

A vonaton utaztam és mint közönsége-
sen kedves könyvem a Bibliát olvastam.
Kis idő múlva egy férfi lép hozzám és kér-
dezi, hogy a bibliát olvasom-e? Örültem,
hogy akad valaki akit a biblia érdekel és
kérdtem van-e neki is bibliája. „Nem nincs,
még ingyen sem kellene,” válaszolta a férfi.
„De hát miért nem?” kérdeztem. Erre azt
válaszolta a férfi, ha egy bibliája lenne ott-
hon ez lelkiismeretét szünet nélkül nyugta-
lanítaná. Mint lókereskedő nem élhet a szent-
írás után. Ép ezért tartja azt tőle telhetőleg
távol.

Amikor egy helyen egy szentírást ki-
náltam a háziasszony azt mondta, hogy ezt
a könyvet látni sem akarja. (Mikor az okát
kérdtem így válaszolt: „Már volt egyszer
egy szentírásom és mikor elkezdtem olvasni
felismertem minden kis és nagy bűnömet és
felismertem, hogy egy egészen új életet kell
kezdenem és ezt nem tehetem, ezért elaján-
dóztam a bibliát és most nyugalom van.”

* * *

Hasonló tapasztalataim napirenden van-
nak mint bibliaárus. Soka csak azért kerü-
lik a bibliát, mert rámutat bűneikre, feddi
és figyelmezteti őket, hogy jobb életet kell
élniük.

Barátom ne félj a szentírást olvasni,
még ha rá is mutat bűneidre! Megmutatja
Jézus Krisztusnak szabadító kegyelmét is
és ha hiszel neki örömben és boldogságban
lesz részed amiről nem is álmodtál. Én ta-
pasztaltam, tapasztalták mások is. Kisérelj
meg te is!

H. J.

Felülfizetések a „Békeharang”-ra.

T. J.-né Sárospatak 3 P. J. I. Hajdu-
dorog 1 P. B. P. Budapest 3 P. Sch. J.
Strassburg 18 P. W. B. Böhönye 3 P. M. F.
Rákosszentmihály 1 P. A felülfizetésekért
köszönetet mondunk és kérjük jó Urunkat,
hogy adja vissza százszorosán.

Hány új barátot szerezte már a „Békeharang” számára?

Kiadó: Keresztyén Könyvesház k. f. Szövet-
kezet Budapest, VI. Felsőerdősor 5.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. Szalós Artur.

Kaposvár, Németh István-utca 2. szám.

Pénzküldemények ide küldendők.

Nyomatott: A Kultura Könyvnyomdában
Kaposvár, Fő-utca 26. Cégt. Henczer István.